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Verwaltungsrat
BERATUNGSERGEBNISSE	Sitzung 4/2024
zur Sitzung des Verwaltungsrats am 7. Mai 2024 um 16 Uhr beim SR und deren Fortsetzung am 14. Mai 2024 um 16:00 Uhr beim SR
Bericht des Vorsitzenden
Der Vorsitzende berichtet detailliert über die Beratungen der Gremienvorsitzendenkonferenz (GVK) am 23. und 24. April 2024 in Leipzig und über den Sachstand der Beratungen zum Public Corporate Governance Kodex (PCGK) der ARD. Die Vorsitzenden der Aufsichtsgremien der ARD-Anstalten haben sich in ihrer GVK-Sitzung insbesondere mit den laufenden Reformprojekten, Finanzthemen, und dem Gemeinschaftsprogramm der ARD befasst. Zudem informiert der Vorsitzende den Verwaltungsrat über das aktuelle medienpolitische Geschehen, sowie über weitere rundfunkspezifische Themen von besonderer Relevanz. 
Bericht des Intendanten 
Der Intendant informiert den Verwaltungsrat über die aktuellen Entwicklungen des öffentlich-rechtlichen Rundfunks und berichtet über die Ergebnisse der ARD-Sitzung mit gemeinsamer ARD-Hauptversammlung am 23. und 24. April 2024 in Leipzig. Die Intendantinnen und Intendanten haben sich auf eine Richtungsentscheidung zur Etablierung einer zentralen ARD Tech-Unit verständigt. Zudem werden die bereits beschlossenen drei multimedialen Kompetenzcenter „Gesundheit“, „Verbraucher“ und „Klima“ schrittweise ab Mai 2024 starten. Weitere Kompetenzcenter sind in Planung. Der SR wird gemeinsam mit dem SWR die Federführung für die Gemeinschaftsredaktion „Kochen & Kulinarik“ übernehmen. 
Darüber hinaus stellt der Intendant dem Verwaltungsrat den Strategie- und Maßnahmenplan für den Saarländischen Rundfunk vor. Dieser sieht neben der Fortführung der erfolgreichen SR-Digitalstrategie die Reduzierung von Investitionen in Gebäude und technische Infrastruktur sowie unter anderem auch einen weiteren sozialverträglichen Personalabbau und Einsparungen im Programmetat vor. 
Ersatz VPMS-Mediacenter (Südwest-Asset-Management)
Auf Grundlage der Erläuterungen des Intendanten genehmigt der Verwaltungsrat die Ausgaben für die Erneuerung des Media-Asset-Management Systems VPMS. VPMS-MAM-Systeme werden für die filebasierte Fernsehproduktion eingesetzt. Der Vorsitzende unterrichtet den Finanzausschuss des Rundfunkrats über die erfolgte Genehmigung.
Informationen zu Finanz- und Kapitalanlagen
Der Intendant unterrichtet den Verwaltungsrat regelmäßig über das aktuelle Volumen der Finanz- und Kapitalanlagen des SR sowie über deren Wertentwicklung. Der Verwaltungsrat nimmt die Information über die Finanz- und Kapitalanlagen zur Kenntnis.
Sachstandsbericht zu wesentlichen Beteiligungen des SR per 31.3.2024
Im Rahmen des Beteiligungs-Berichtswesens informiert der Intendant des Verwaltungsrats regelmäßig über den finanziellen Stand der wesentlichen Beteiligungen des SR. Berichtsgegenstände sind die Ergebnisentwicklung, der Plan-Ist-Abgleich und gegebenenfalls relevante Entwicklungen und Risiken. Der Verwaltungsrat nimmt den Sachstandsbericht zu den wesentlichen Beteiligungen des SR zur Kenntnis.
Risikobericht 2024
Die Verfahrensregelungen zur Risikofrüherkennung (Risikomanagement) des SR sehen vor, dass der Intendant dem Verwaltungsrat jährlich einen Risikobericht übermittelt, der alle wesentlichen Risiken für den jeweiligen Zeitraum der mittelfristigen Planung darstellt. Auf diese Weise wird sichergestellt, dass alle Risiken in entsprechender Höhe frühzeitig erkannt und beschrieben werden und Gegenmaßnahmen eingeleitet werden können. Darüber hinaus wird über strategische Risiken Bericht erstattet. Der Verwaltungsrat nimmt den Risikobericht 2024 zur Kenntnis.
[bookmark: _Hlk166770699]Vorstellung der SR Compliance Beauftragten
Die Compliance Beauftragte des SR, Julia Veit, stellt sich und ihre Arbeit anhand einer Präsentation vor. Sie wird den Verwaltungsrat zukünftig regelmäßig über die Tätigkeit informieren.
Gemeinsamer Rundfunkbeauftragter für Datenschutz beim BR, HR, MDR, rbb, SR, SWR, WDR, Deutschlandradio und ZDF – Tätigkeitsbericht 2023
Der gemeinsame Rundfunkdatenschutzbeauftragte beim BR, HR, MDR, rbb, SR, SWR, WDR, Deutschlandradio und ZDF, Herr Stephan Schwarze, hat den Tätigkeitsbericht für das Jahr 2023 vorgelegt und berichtet dem Verwaltungsrat. Der Rundfunkdatenschutzbeauftragte überwacht als unabhängige, eigenständige Datenschutzaufsicht die Verarbeitung personenbezogener Daten und die Einhaltung der Betroffenenrechte in den Rundfunkanstalten und ihren Beteiligungsunternehmen. Der Verwaltungsrat nimmt den Tätigkeitsbericht für das Jahr 2023 des gemeinsamen Rundfunkdatenschutzbeauftragten zur Kenntnis.








gez. Michael Burkert
Verwaltungsratsvorsitzender 
Saarbrücken, 11.6.2024
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